

Молодая РАТЬ

№ 45 (390)

Среда 15 июня 1927 года.

Год издания 8-й.

Трехдневная газета рабочей молодежи
орган Нижегородского ВЛКСМ
выходит по Вторникам и Пятницам

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Як. Свердлова,
д. № 29. Телефон № 8-69. Телеф. типогр. № 7-70.

Подписная цена в месяц 25 коп.
Цена отдельного № 4 коп.

Что в номере:

Обращение ЦК ВЛКСМ — 1 стр.

По Советскому Союзу — 2 стр.

Стране нужен меткий стрелок — 2 стр.

Смекалистые производственники — 3 стр.

Пролетарий — очерк — 4 стр.

ОПАСНОСТЬ ВОЙНЫ РАСТЕТ. БЕЛОГВАРДЕЙСКИЕ БАНДЫ ПРОСЫПАЮТСЯ. БУДЕМ ГОТОВЫ ДАТЬ КРЕПКИЙ ОТПОР.

БАНДИТЫ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ.

С каждым днем опасность войны для Советского Союза растет. После разгрома наших полупредставителей в Пекине и Лондоне, после разрыва отношений с Англией, произошел ряд больших событий, выразившихся в открытом терроре на виднейших работников нашей страны.

Раскрыто и предупреждено несколько покушений на жизнь т. т. Бухарина, Рыкова, Сталина и других. Убит представитель советской страны в Варшаве т. Войков. Погиб работник ОГПУ Белоруссии т. Опанский и, наконец, тридцать человек изуродовано разрывом бомбы, брошенной в Ленинграде в партийном дискуссионном клубе.

Кто убийцы и покушавшиеся? Чья рука повелевает свершать это гнусное тому назад революционным вилем быдло? Убийцы те, которые почти десять лет тому назад революционным вилем были вынесены из пределов России. Влача свое жалкое существование в эмиграции, они в предсмертных судорогах протягивают свои костлявые руки к вождям революционного народа. Таков Каверда, этот молодой виленский гимназист выродок из генеральской своры, убивший т. Войкова, таковые же, которые падалико понесли должное наказание за попытки лишить свободную страну ее любимых вождей и нарушить мирный труд граждан, строящих мощное здание Социалистической Республики, такие есть и еще будут до тех пор, пока красное знамя не будет развиваться над миром.

Бешеным темпом, с фронта и тыла, ведет Англия подготовку к войне. Каждый выстрел, каждый покушение, направленные в представителей советской страны — дело рук английских лордов, дело королевства его величества.

E. Nech.

КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН БЫТЬ ГОТОВ К ВОЙНЕ.

от ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.

Центральный Комитет ВЛКСМ в воззвании об опасности войны предупреждал рабочую и крестьянскую молодежь о нависшей над страной угрозе и призывал молодежь все силы употребить для укрепления обороноспособности СССР.

Последние события еще ярче подтверждают необходимость быть готовым в защите Союза Республик, необходимость зорко следить за всеми действиями наших врагов.

Мы хороним убитого в Варшаве рукаами молодого монархиста полномоченного представителя СССР — т. Войкова. Нет сомнения, что руку стrelавшего направили те, кто стремится всеми путями спровоцировать войну с СССР.

Нагды действий английских консерваторов оживили надежды белогвардейцев. Разгромленные гражданской войной они сейчас вновь пытаются поднять голову и подорвать мощь рабочих и крестьян.

Потерявшие все связи с населением своей страны одиночки-белогвардейцы, снаженные английскими деньгами и оружием, пытаются организовать террор против вождей рабочего класса и всеми средствами сорвать социалистическое строительство.

Они организуют покушения, пытаются подожечь фабрики и заводы, они стремятся посеять смуту в наших рядах.

Одиночки-белогвардейцы, чтобы об-

наступление со стороны Англии разыгрывается очень и очень быстро. Мы читаем, что в шведские воды 10 июня прибыла английская эскадра, состоящая из крейсеров, минносцев и подводных лодок и т. д. Эта эскадра движется дальше в Балтийское море. Опасность осложняется и тем, что воины английской рабочей партии и Генсовета профсоюзов «хранят» молчание на действия английского правительства и не призывают массы к борьбе против войны. Одна лишь коммунистическая партия говорит рабочим правду и учит бороться с военной опасностью.

На наглое наступление велизбританских захватчиков, трудающаяся молодежь должна ответить еще большим сплочением вокруг партии и комсомола. Еще усиленной повести подготавку к обороне. Внимательней относиться к изучению стрелкового дела. Наши фабрики и заводы подвергаются опасности, учащаются пожары и злостные покушения. **Быть на стороже** — вот обязанность каждого молодого рабочего. Активнейшее разоблачение злостников и пособников та, мирный труд, беспощадные меры наказания подлецов и наемников капиталистов, вот о чем должна помнить вся рабоче-крестьянская молодежь советской страны.

Мы знаем, что английские лорды хотят отнять фабрики и землю у рабочих и крестьян; этого мы ли в коем случае не допустим. Мы уверены, что подавят лорды от этого лакомого куска, слишком много захотели. Мы также уверены, что трудающаяся молодежь всего мира и рабочая молодежь Англии не пойдут за тактикой «молчания» социал-предателей, а вместе с компартией и комсомолом вынесут свой могучий протест против военной опасности.

E. Nech.

Это, как мы видим, не верно. И поэтому, несмотря на то, что Польша заявила сожаление по поводу убийства, очевидно, что она не хочет по настояющему выполнять свои обещания.

Наше правительство в ответной ноте поэтому подчеркивает, что Польша должна делом подтвердить свои заявления.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

ПОЛЬСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НЕ ПРИЗНАЕТ СВОЕЙ ВИНЫ.

Сразу после убийства тов. Войкова зампарткомиссара СССР тов. Литвинов отправил Польше решительную ноту протеста и требование принятия соответствующих мер против польских контрреволюционеров.

Польское правительство согласилось допустить к следствию об убийстве представителя советского посольства. Это требование было удовлетворено. Однако, другие, более серьезные требования СССР Польша не удовлетворяет.

Так, мы требовали, чтобы Польша приняла меры против действующих на ее территории антисоветских монархических организаций. Польша, например, признала в свое подданство монархиста генерала Булак-Балаховича, хотя ранее обязалась выслать его из страны.

Польская нота говорит: «польское правительство, основываясь на международных обычаях, предоставляет право убежища политическим эмигрантам различных национальностей», — однако, оно всегда противодействовало и не допускало на польской территории какой-либо планомерной деятельности, направленной против иностранных государств».

Это, как мы видим, не верно. И поэтому, несмотря на то, что Польша заявила сожаление по поводу убийства, очевидно, что она не хочет по настояющему выполнять свои обещания.

Наше правительство в ответной ноте поэтому подчеркивает, что Польша должна делом подтвердить свои заявления.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть избежаны на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению к белогвардейским террористическим организациям, — говорит нота, посланная тов. Литвиновым.

Междурядные события за 3 дня.

После убийства тов. Войкова.

Пролетариат выступает против Чан-Кай-Ши.

ОТВЕТ ПРОЛЕТАРИАТА НА УБИЙСТВО ТОВ. ВОЙКОВА.

Из всех стран поступают сведения о протесте зарубежных пролетариев против убийства тов. Войкова. Собрания прошли под знаком солидарности с Советским Союзом и протеста против убийства. На многих предприятиях Берлина состоялись собрания рабочих в связи с убийством тов. Войкова. Собрания прошли под знаком солидарности с Советским Союзом и протеста против убийства. На многих предприятиях были вынесены резолюции, приветствующие расстрел монархических заговорщиков.

сообщают, что борьба революционных элементов против военной диктатуры приобретает ожесточенный характер, открытое выступление против диктаторского режима считается весьма затруднительным.

В первых числах июня перед зданием, в котором помещается кантонское правительство, собралось большое количество рабочих, которые требовали смещения уполномоченного начальника и заявили, что не разойдутся, пока требования их не будет удовлетворено.

Правительственное здание оставалось окружено в течение нескольких часов.

ГРАНДИОЗНЫЙ СМОТР ГЕРМАНСКИХ РАБОЧИХ.

Четыре недели назад мы сообщали о провале смотра германских фашистов. 5 июня был проведен смотр красных фронтовиков, прошедший очень успеш-



ЧЕМБЕРЛЕН В ПОГОНЕ ЗА АНГЕЛОМ МИРА.

Во Франции и в Австрии также состоялись митинги и собрания.

ПРОЛЕТАРИАТ ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ ЧАН-КАЙ-ШИ.

Как и предсказывал Коминтерн, Чан-Кай-Ши встретит сопротивление пролетариата. Из Кантонса, занятого им,

Берлин редко видел столько народа. В смотре приняло участие полмиллиона человек.

Пролетариат Германии доказал свою сплоченность, организованность и готовность идти под знаменами Ленина и Либкнехта.

БОРЬБА МОЛОДЫХ РАБОЧИХ.

КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ МАТЕЛИСТОВ В ЛОНДОНЕ.

ны в окружке профсоюза. Для продолжения работы конференции был избран комитет из 4 членов.

МОЛОДЫЕ ТЕКСТИЛЬЩИКИ ГАМБУРГА В БОРЬБЕ.

По причине КСМ, 3 мая состоялось собрание молодых рабочих, участвовавших в забастовке текстильщиков на «Северо-германской текстильной фабрике А.-Г.». В единогласно принятой резолюции говорится о продолжении борьбы против грубого обращения со стороны предпринимателей и властей, а также выражается просьба о проведении кампании помощи со стороны всего пролетариата и международной борьбы.

БОРЬБА ПРОТИВ ПРИНУДИТЕЛЬНЫХ КУРСОВ ДЛЯ БЕЗРАБОТНЫХ В ГЕРМАНИИ.

Недавно в Оффенбахе-на-Майне состоялась школьная забастовка молодых безработных, учащихся на принудительных курсах.

СМЕКАЛИСТЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ

Нам всячески нужно поддерживать и поощрять так называемых „Комсомольских Эдиссонов“, комсомольских изобретателей. Изобретательство у нас в значительной мере в загоне, и зачастую хорошие изобретения гибнут из-за нашей волокиты и бюрократизма. Зачастую молодой рабочий изобретатель не может добиться того, чтобы даже проверить свое изобретение. Все это гибнет под грудой бумаг и из-за волокиты. Комсомол должен помочь партии в деле выявления талантливых самородков из среды рабочей молодежи, в деле поощрения изобретательства. Это будет одна из форм в деле участия союза в помощи партии по рационализации производства.

Из доклада т. Чаплина о работе ЦК ВЛКСМ на V всесоюзной конференции.

Почет изобретателю.

«МЫ, КОНЧНО, РАДЫ... но...»

Молодой парень, работая за станком, заметил, что такую-то деталь машины можно усовершенствовать так, чтобы было и выгоднее, и скорее и проще. Парень придумал как это можно сделать.

Изобретена новая, более удобная часть машины. Надо изобретение испытать, проверить, а затем ввести его в производство.

Вот тут-то и начинаются мыканья молодого изобретателя. Он идет туда, сюда, обращается ко всем за помощью и за советом. И почти везде один ответ—«мы, вообще, конечно, рады бы помочь, да нет времени, нет денег, нет людей и т. д.».

Парень ходит в производкомиссию, оттуда—в АИЗ (ассоциацию изобретателей), обращается к администрации—и везде одно и то же.

«ЕГО ЛИЧНОЕ ДЕЛО».

А ячейка? Парень ходит, добивается, а ячейке сплошь и рядом, как будто дела нет.

«Это его личное дело»,—заявил один секретарь ячейки, спрошенный—почему нет поддержки изобретателю-комсомольцу.

Верно ли это? Нет, конечно нет. Изобретательство—не личное дело, это есть участие в рационализации, есть участие в строительной работе. Изобретательство—дело большой политической важности: оно показывает любовное, сознательное отношение молодежи к своему производству.

МОЖНО ЛИ ПОМОЧЬ?

А можно ли помочь—спросят некоторые. Напомнят про «объективные условия», про «трудности» и т. д. и начнут жаловаться—трудно ведь, как уж тут помочь.

Помочь можно, надо захотеть. Часто в производственных предложениях молодежи встречаются недружелюбие. Нежели, ячейка не может их проглатывать? Может!

Дальше. Предложение принято. Надо его проводить в жизнь—но тут опять

задержки, и затруднения. Ясно, что ячейка комсомола, в сокве с партийской и засеком, скорее может добиться выполнения постановления, чем один парень.

ИЗБИРАТЕЛЬСТВО — ДЕЛО ТРУДНОЕ.

Не надо забывать, что изобретательство—дело трудное. Оно связано и с денежными затратами при испытании изобретения (после-то каждое дальнее изобретение хорошо скучится!), с прохождением ряда инстанций. Очень хорошо, когда сразу удается добиться введения изобретения, но во многих случаях этого нет.

Вот, преодолеть все эти затруднения и должна помочь ячейка.

ЗНАЙТЕ, ЧТО МЫ ПОМОЖЕМ.

«Молодая Рать» чрезвычайно внимательно следит за изобретательством. Она будет всемерно помогать молодому смекалистому производственнику.

Мы советуем ячейкам заняться своими изобретателями.

Почет изобретателю!

Там, где дальние предложения задерживаются, где изобретение из-за волокиты не вводится в производство, где невнимательны к изобретателю профсоюзные, хозяйственные или комсомольские органы—там мы будем со всем этим бороться.

Бор. Р.



РАБОТАЯ, ПОДУМАЙ,—А НЕЛЬЗЯ-ЛИ ЗАСТАВИТЬ СТАНОК РАБОТАТЬ БОЛЕЕ ПРОДУКТИВНО!



Колька Сидоров.

(Завод «Красное Сормово»).

В 1922 году в школу ФЗУ пришел маленький, невзрачный мальчуган Колька Сидоров.

Прошло некоторое время и Колька стал выказывать удивительные способности. Администрация школы сразу обратила на него внимание.

Ученики смеялись над ним, дразнили «подлиз» и т. д.

Но он не унывал, квалификация его быстро росла. Через три года его выпустили из школы с 7 разрядом, тогда, как остальные учились по 4 года и вышли с 5 разрядом.

На новой работе в ковочном цехе, работая помощником мастера, он присматривался к процессу производства и быстро усвоил его. Сидя за паровым прессом он долго думал, как, бы лучше обрабатывать ковку болванок и частей.

В результате он изобрел подъемный, механический кран, устранивший все, ранее тормозящие подъем и уборку тяжеловесных болванок, улучшающий адские условия труда рабочих.

Из невзрачного Кольки, Сидоров превратился во взрослого Николая, на которого администрация тоже обратила внимание.

Сейчас он работает на административной работе помощником старшего мастера по технической части, а в скором времени будет помощником заведующего цехом. Колька однако не забывает и комсомольскую работу.

В ячейке он работает Апорганизатором, находит время и для производства и для общественной работы.

Рассказов.

И БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ ИЗОБРЕТЕНИЯ ПОМОГАЮТ НАМ РАЦИОНАЛИЗИРОВАТЬ И УДЕШЕВЛЯТЬ ПРОИЗВОДСТВО. РАБОТА ИЗОБРЕТАТЕЛЯ—РАБОТА ГРОМАДНОЙ ВАЖНОСТИ, РАБОТА ГЛУБКО-ОБЩЕСТВЕННАЯ. МОЛОДОМУ ИЗОБРЕТАТЕЛЮ ДОЛЖНА БЫТЬ ОБЕСПЕЧЕНА ПОМОЩЬ СО ВСЕТОМ И СРЕДСТВАМИ В ЕГО РАБОТЕ. ВНИМАТЕЛЬНО ОТНОСИТЕСЬ К ИЗОБРЕТАТЕЛЮ! ПОМОГАЙТЕ ЕМУ.

С. Клинов.

ТАЧАТЬ ЛИ, КАК СЛОЖЕНО?

Жил в прошлом веке Владимир Даев. Человек этот десятки лет своей жизни положил на собирание пословиц русского народа, два толстых тома которых он издал в пятидесятых годах.

«Сборник пословиц,—писал он в предисловии к своей работе,—свод народной опытной премудрости и сущности; это—стороны и вздохи, плач и рыдания, радость и веселье, горе и утешение в лицах; это—цвет народного ума, самобытной стати; это—жизненная народная правда, своего рода судейник, никем не судимый».

Несмотря, однако, на столь авторитетное свидетельство, мы вынуждены возразить против одной пословицы, взятой из Далевского же сборника, и «судить» ее. Гласит она: «как сложено, так и тацай».

Что сие значит? А вот что: работая по-старинке, не мудрствуя (в том же стиле), рядом с приведенной есть такая пословица: «не умничай; умнее тебя в твоем сидя», не выдумывай ничего нового, делай то же, что делали сотни людей до тебя.

Можно ли с этим согласиться? Смешно задавать такой вопрос. И больше всех смеялся бы тот юнкор, который написал вот эту заметку:

«На нашем заводе в механическую мастерскую поступил массовый заказ на изготовление разных клапанов. Заказ поделали между комсомольцем и старым рабочим. Последний сразу

заявлялся за работу «по-старинке». Комсомолец же, проработав пару дней, стал задумываться над способом усовершенствования. Вместо того, чтобы дырки вычищать, он в кузнице отковал штамп, который заменил пильку, и, в результате, вместо ста, стал вырабатывать триста клапанов в день. После этого весь заказ перешел к нему».

Тысячи молодых изобретателей, разбросанных по необъятной шире нашего СССР, ежедневно опровергают Далевскую пословицу, тачая не так, как сложено, а так, как всего удобнее, лучше, совершеннее. Свой работой единодушно голосуют они все за то, чтобы едать эту пословицу в архив, и мы подчинимся их требованию.

Кто они, эти изобретатели? Подавляющее большинство из них—самоучки, учившиеся на медные гропи, всей душой полюбившие свое производство; многие—читомцы комсомола или близкие к нему, молодые металлурги, текстильщики, горняки, электрики.

...Завод вечером. Цех опустел. Не шуршат трансмиссии; умолк визг и скрежет становков. Рабочие—кто дома, кто в клубе, кто на улице или в пивной. Только над одним становком склонилась чья-то фигура. Что-то шепчет, выслушивает, прислушивается, ковыряет. Ладит какие-то винтики, шурупчики, болты. В этой склоненной фигуре не трудно узнать нашего молодого

самоучку. Он остался после работы еще на несколько часов, чтобы на свободе продумать и испробовать свое усовершенствование. Над ним смеются иногда товарищи, говоря, что ничего не выйдет: «как сложено, так и тацай»,—твярдят старики-рабочие, но он уверен и он своего добьется.

Нередко перед его глазами встает образ старика-Эдиссона. Восьмидесятилетний Томас-Альва Эдиссон взял за свою долгую жизнь около тысячи патентов на самого различного рода изобретения. Несмотря на богатство и мировую славу, он все еще сидит в своем кабинете и изобретает. От полученного в детстве удара он совершенно отошел, но, несмотря на предложение врачей вылечить его, он отказывается. Глухота помогает ему соревноваться.

Наш комсомольский Эдиссон также передко добивается признания и оценки. Приведем рассказ одного из них, двадцатидвухлетнего К. А. Бондарева:

«Родился я в 1905 году в гор. Орехово-Зуево в рабочей семье. Мысль об изобретении явилась в конце 1924 г., когда я учился в школе фабрично-технического училища. Поводом к изобретению был учет работы учащихся. Всюду было

тогда я задался мыслью изобрести счетчик. Через довольно продолжительное время я сделал модель, но она была слишком и неприменима в работе. Впоследствии я сделал другую, лучше первой, модель, но, попав случайно в производственную лабораторию Орехово-Зуевского фабрично-технического училища, я увидел там такой же счетчик, как и мой. Я не упал духом, и решил сделать другой счетчик, с четырьмя передачами. И сделал.

После проверки нового счетчика, я поставил его на станок. В работе он оказался пригодным.

Администрация и профсоюзные

организации заинтересовались моим изобретением, создали комиссию, которая решила использовать счетчик на производстве.

Вот цитата из заключения комиссии:

«Устройство счетчика просто и примитивно; проверка показала, что счетчик неточен только на 2%, но, несмотря на это, он имеет значительную ценность в тех случаях, когда точность на все 100% не требуется, а именно:

Для проверки производительности ткачей каждой смены, при хромометраже, при установке норм для новых сортов товара, при испытании ткачей, при найме их на работу.

Пусть знает оставшийся после работы в цеху молодой наик Эдиссон, что он не единок, что глаза Союза с любовью и сочувствием обращены к нему.

Мих. К.

Выставка в художественном техникуме.

В НГХПТ открыта выставка работ учащихся техникума в течение 26—27 июня. Выставка носит отчетно-показательный характер; на ней представлены все мастерские: графическая, декоративная, деревообделочная, скульптурная и вышивальная. Есть много интересных работ, показательных для художественного роста нашего молодняка и революционного оформления заданий.

Выставку следует посетить каждому, интересующемуся нашим культурным строительством.

РАЙОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ.

26 июня начинаются в Н.-Новгороде соревнования по спортивным на первенство центрально-промышленного района. В соревнованиях будут участвовать все пять губернских городов, входящих в район: Н.-Новгород, Иваново-Вознесенск, Кострома, Ярославль, Владимир.

ПРИГЛАШЕНИЕ МОСКОВСКИХ ФУТБОЛИСТОВ.

Губофизкульт приглашает на 2—3 июля одну из сильных московских футбольных команд для встречи с нашими футболистами.

КОМСОМОЛЬЦЫ-ТУРИСТЫ.

Юнсекцией клуба «Спартак» (Канавино) начата запись в кружок туристов. В ближайшем будущем предполагается начать в нем работу. Новый кружок заинтересовывает рабочую молодежь. Особенный интерес вызван у комсомольцев школы ученичества, которые и записались в большинстве в кружок.

Вкратце.

◆ 700 тысяч рублей предполагается затратить в этом году на пути сообщения, ремонт и устройство дорог с мостов в Нижегородской губернии.

◆ 100.000 рублей будет затрачено в этом году на механизацию хлебопечения в Н.-Новгороде.

◆ 6.300 чел. охватывает школьная сеть в Сормовском районе.

◆ 600 новых комплектов школ I ступени открыто за последние два года в Нижегородской губернии.

◆ 1.200 комплектов школ требуется открыть в Нижегородской губ. в ближайшие 5 лет, по плану школьного строительства Губено.

◆ Полмиллиона руб. имеет Губено на школьное строительство в Нижегородской губернии.

◆ На заводе «Красное Сормово» открываются курсы по подготовке ученников в школу ФЗУ на 120 чел. Срок обучения 2 месяца. Курсы открываются для большего и лучшего подбора социального состава ученников.

◆ 10 июня в дизельном цехе (Сормово, состоялся запуск первого в СССР 1600-сильного двигателя, системы «Ман», испытание оказалось блестящим.

ЮНКОРЫ НА „МОХОВЫХ“.

Это первая в этот год вылазка юнкоров на свежий воздух.

Живо отклинулись ребята на приглашение редакции.

Собралось до 50 человек.

Начало не обрадовало. Думали ехать все на лодках, но не пришло. Подвел Губофизкульт и его руководители. Вместо 8 обещанных шлюпок, давали 3 полуразбитых лодочки. От них, конечно, отказались.

Но и на пароходе сумели доехать все. Пели песни.

— Запевай Витья!

— Запевает.

— Зачем «тинучую» завел. Веселей давай. Веселей так веселей, начинают веселую.

Смеются. Острят.

Что и является пожалуй самым хорошим в экскурсии, так это то, что сумели вспомне соединить «приятное с полезным».

Сумели и попрыгать, попеть, побаловаться, послушать выступление квартета и в то же время сумели обсудить все важнейшие, волнующие юнкора вопросы.

Основной вопрос это вопрос о самой «Молодой Рати».

Бородин говорил.

«Перед нами поставили задачу в



В ЛЕСУ — БЕСЕДУЮТ О ЛЕТНЕЙ РАБОТЕ.

эти два месяца увеличить тираж «Молодой Рати» вдвое. Это недопустимое явление, когда газета рабочей молодежи имеет только до 2.000 тиража. И мы сами ставим так вопрос или увеличить подписку или закрыть газету.

— Надо увеличивать подписку, — сказали юнкоры.

— Газета должна жить!

Что юнкор должен делать для того, чтобы газета жила?

Прежде всего самому активно следить, как выписывает ячейка, в которой он состоит сам, как работает уполномоченный по печати, стараясь наладить подписку.

Следить за тем, чтобы к газете было хорошее отношение со стороны секретарей и членов бюро ячеек. Бить через газету по тем кто пренебрежительно относится к ней.

Бороться с хныканьем о том, что «Молодая Рать» газета не удовлетворяющая запросов. Это заявляют больше всего те, кто не выписывает и не читает газеты.

Сделать в своей ячейке так, чтобы она была показательной ячейкой по подписке на «Молодую Рать».

И еще другие вопросы обсуждали юнкоры.

Юнкор С.

ЧТО ЧИТАТЬ.

Книга о мировой войне.

Леонард Франк. «Человек добр». Рассказы. ГИЗ. Ц. 50 коп.

Эта книга будет понята и интересна для каждого читателя. Это несколько небольших рассказов написанных простым и скорбным языком человеческих страданий в империалистическую войну. Капиталисты наживаются, богатеют, крепят свои военно-промышленные фирмы, отливают тысячи огромных пушек, а там во Франции — в Аргоне, в Вогезах, гибнут миллионы солдат, бессловесно подчиняющихся кучке жадных грабителей.

Франк — немецкий писатель. Его короткие, но выразительные рассказы характеризуют жизнь немецких солдат, их страдания на фронте и в тылу.

Вот полк отправляется на фронт. Молодые, безусые, задорно кричат остающимся на перроне: «Да здравствует Германия!». «Мы вернемся с победой!»

Их разум слеп. Но когда смертельно раненные в боях, они охтя на миг увидят свои внутренности скользкими и ползущими из развороченного живота, то умирают с проклятием старой Германии.

Франк — большой художник слова. Он льет живые строки правды через эти небольшие рассказы.

Шахматы.

Под редакцией С.С.С.

Самые опасные нападения, очевидно те, от которых нет защиты. Мы уже это показали в партии Чигорин-Вальбродт. Укажем еще, часто встречающиеся в практике в положении:

Белые: Крс1, Лд1 и Лд1, Кеб1, Сз1, п2, в3, г2 и п2.

Черные: Кр8, Лд8 и Лд8, КК4, С6б, п4, б7, г6, и h7, белые могут выиграть ладью а8, ходом Кеб—e7, ладью h8 посредством Сз—b2, черные могут завоевать ладью h1 посредством Сс6 : g2 или Кг4—f2.

На такой же комбинации построена ловушка в дебюте называемом «Ферзевый гамбит». Вот она:

1. d2—d4, d7—d5; 2. С2—c4. Белые жертвуют пешку 2... d5 : c4. 3. С2—e3 b7—b5. Черные хотят удержать выигранную пешку. 4. a2—a4. (Если теперь 4... b5 : a4 : 5. Cf1 : c4, после чего пешка a4 тоже теряется, а если 4—a7—a6, то 5. a4 : b5 и a6 : b5 невозможно из-за Лд1 : Лд8). Черные защищают пешку b4 поэтому пешкой, с... : a7—a6, тогда следует 5. a4 : b5, с6 : b5 и неожиданный ход 6. Fd1—f3 выигрывает фигуру.

В положении:

Белые: Кр e1, Fd1, Лд1, Ст1 и Ch4, Kd2 и Kf3, п2, b2, c3, d4, e2, g2 и h2.

Черные: Кр e8, Fd8, Лд8, и Лд8, С d7, С e7, К с6 и К g8, п4, b7, c7, d6, e5, f6, g7 и h7 белые могут посредством d4—d5 напасть на коня К с6.

Правильное отступление К с6—b8. Ошибочно К с6—a5, потому что коню отрезан обратный путь. Всегда опасно забираться фигурами в места, сообщение которых с собственным лагерем затруднено. После К с6—a5 белые ходом b2—b4 выигрывают коня. Точно также, если черные сыграют h7—h5, то необходимо ответить h2—h3, чтобы не потерять слона после g7—g5, С b4—g3 и h5—h4.

Теперь опять вернемся к концам игр. (См. М. Р. № 29 от 12—апреля 1927 г.).

Ферзь против пешки.

Если король сильнейшей стороны находится вблизи пешки, то ладейная и слоновая пешки проигрывают и на седьмом поле.

Положение: Белые: Кр e4, F e2; Черные: Кр b1, п2. Здесь близость белого короля решает партию. 1. Кре4—e3! (Казалось бы, проще 1. Крас4—d3, c2—c1 F Ф2—a2x A на самом деле последовал бы 1... с2—c1 К+ и 2... Кс1 : e2—ничья 1... с2—c1 F +; 2. Кр3—b3. Силы равны и опять черные должны проиграть. У них нет удовлетворительного хода, напр.: 2... Крb1—a1 3. Фе2—a2x, или 2.. Фе1—g1 3. Фе2—b2x Если бы белый ферзь стоял на f2, то черные спаслись бы ходом 2.—Фе1—d1+.

ШАХМАТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПРОФСОЮЗОВ.

29 мая начались шахматные командные соревнования профсоюзов. В соревнованиях принимают участие 12 шахкружков различных союзов с общим количеством участников 108 чел. После 5 тура на первом месте стоит кружок НГУ (+28 из 30 сыгранных партий), на втором — клуб СТС (+24 из 27).

Федор Жиженков.

— Бей жидов!

— Да здравствуют коммунисты!

Уф, страшно! Мурашки по телу.

Воинственные сопляки.

Эх, кабы одного мерзавца спасат на месте подобной работы!

Пересчитал бы холеные ребра!

Классового врага не жаль. Жаль оторвавшегося от нас, от стройных колонн коммунистов и комсомола. Ведь это наша плоть болеющая и не поддающая иногда надежду на выздоровление.

Вот случай, редкий в среде пролетариев, и поэтому всему и везде тщательно обсуждаемый:

Студент Щербаков, член комсомола, выны, перегрузил, попал в милицию. Очевидно от природы парень воинственный и скрупулезный, он оказался милиции сопротивление, изрядно поколотив милиционера. Дело попало в суд. Суд припаял месяц заключения по окончанию заочного периода, как за хулиганство. И... ячейка искала членов из своих рядов. Как ни жалко парня, но сорную траву надо рвать. У нас сорные травы редки. Сейчас же совершенно не видно; все же мы сухово выдергиваем их слабые корни...

Отв. редактор Фед. Бородин.

ПРОЛЕТСТУД.

I.

Днем и вечером полутемные коридоры студдома им. Лядова, бурлят. Одни идут сдавать зачеты, другие — ликвидировать зачетные долги и третьи — возвращаются радостные:

— Сдали.

Подхожу к паре весельчаков.

— Ну, как ребята? Здорово гоняли?

— Это насчет зачета по психологии.

— Не очень. Александр Осипович — славный человек, но если не зачтены на проработку две недели, то пожалуй помады не ходи.

— Да мы и не просим помады. Плохо подготовили, — провалимся. Последний обратно, следует. Зает гений — специальный. — Меня не удивляют столь прямые и простые ответы. Я знаю и вижу, с какой энергией пролетарское студенчество грызет гранит науки. Упорно грызет и зубы не обламывает.

II.

Кончается май. Уже закончился. Зачеты тоже почти все. Тянет ребята из полутемных коридоров студдома под белые черемухи. Выбегают смешущиеся под ветер, — кто с баляшкой, кто с гармошкой, а кто с недочитанной книжкой. Ведутся на кладбище женского монастыря богатые споры до полуночи. Вся молодежь здесь.

Спорят обо всем:

— О литературе.

О Сен-Симоне. О международной политике.

Кроют Пильятика, Чемберлен, П. Романова, соседа — химика, взявшего «по ошибке» папиросы, пока их холили спал. Одним словом, кроют всех «достойных» со студенческой точки зрения.

Где-то в другом конце кладбища, когда бронзовый зажат покрыл вечер темно-бархатным ковром, группа весельчаков затянула песню:

Ой да по-до-ро-о-жке!

Ой да по-до-ро-о-жке!

Выходит звонкий тенорок.

Подхватывает братва могучими голосами, словно на приступ Гильдартар берет.

«По дорожке войско красное идет!».

Споры прекращаются. Все бегут на зовы песни...

— Федька, чорт!... Иди скорей!.. У тебя глотка луженая — гавай.

— Нет, друзья, Федька вторым номером — стихи декламировать. Он написал